
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 03.09.2018.  

 Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda 

Sessão Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 03 de 

setembro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou 

novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual 

constou: Ofício nº 260/2018 do Chefe do Poder Executivo encaminhando 

anexo o Projeto de Lei nº 22/2018 que Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 445.000,00 (Quatrocentos e quarenta e cinco mil 

reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras 

providências. Mensagem nº 03/2018 do Legislativo, acompanhada do Projeto 

de Lei nº 03/2018 do Legislativo que dispõe sobre a criação, no âmbito da 

Câmara de Vereadores de Tunápolis, do “Programa Jovem Vereador” e dá 

outras providências, de autoria do Vereador Donato Lauschner. Ofício das 

Comissões em conjunto informando apto para deliberação em Plenário o 

Projeto de Lei nº 21/2018. Ofício da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final informando apta para deliberação em Plenário a redação final 

do Projeto de Lei nº 17/2018. Requerimento nº 04/2018 de iniciativa da 

Vereadora Marlei Bieger, pelo qual solicita ao Executivo informações referente 

ao serviço de transporte coletivo de passageiros no interior, informando se o 

mesmo está sendo executado e de que forma, e caso não esteja sendo 

oferecido o serviço, por quais razões e se há alguma expectativa de resolução 

do impasse. Indicação nº 33/2018 de autoria do Vereador Aloísio Lehmen 

sugerindo ao Poder Executivo que estude a possibilidade de promover ações 

que visem a conscientização da população, bem como a orientação e 

fiscalização dos estabelecimentos que comercializam produtos de uso 

veterinário, no sentido de verificar se o destino dado às respectivas 

embalagens após o uso está observando a legislação e normas vigentes sobre 
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o tema.  Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando 

aos demais pares se alguém faz questão da leitura na íntegra do Projeto de Lei 

nº 03/2018 do Legislativo apresentado pelo Vereador Donato. Não houve 

manifestações, ficando dispensada a leitura. Prosseguindo, solicitou aos 

demais pares se acatam o pedido para tramite em regime de urgência do 

Projeto de Lei nº 03/2018 solicitado pelo autor. O pedido foi acatado por 

unanimidade pelos Edis. Em ato contínuo solicitou aos demais pares se 

aceitam a entrada do Projeto de Lei nº 22/2018 nesta Sessão, encaminhado no 

mesmo dia pelo Executivo. O pedido foi colocado em votação, sendo aprovada 

por unanimidade a aceitação da entrada do Projeto nesta Sessão.  O 

Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se alguém faz questão 

da leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 22/2018. Não houve manifestações, 

ficando dispensada a leitura. Seguindo, solicitou se acatam o pedido para 

trâmite em regime de urgência do Projeto de Lei nº 22/2018, conforme 

solicitado pelo Executivo, sendo o pedido acatado por unanimidade pelos edis. 

Prosseguindo, o Presidente anunciou que para discussão de matérias do 

expediente houve somente a sua inscrição, passando a abordar o assunto da 

inscrição. O Vereador falou referente a apresentação do Projeto de Lei nº 

03/2018 que cria o Programa Jovem Vereador. Explanou os motivos para a 

apresentação do Projeto, bem como, os anseios com a efetivação do Programa 

caso aprovado e implementado. Encerrada a fala, prosseguiu colocando em 

votação o Requerimento nº 04/2018 apresentado pela Vereadora Marlei Bieger, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Encerrado assim o Expediente do 

Dia, o Presidente anunciou a Ordem do Dia constando para deliberação o 

Projeto de Lei nº 21/2018 e a Redação Final do Projeto de Lei nº 17/2018. 

Seguiu colocando em única discussão o Projeto de Lei nº 21/2018. 

Manifestaram-se favoravelmente os Vereadores Aloísio Lehmen, Arno Müller, 

Marlei Bieger, Gustavo Lawisch, Leonardo Vogt e Donato Lauschner. Aloísio 

lembrou que outros grupos de estudantes também recebem incentivo do 

município, sendo justo que os que estudam nas instituições beneficiadas pelo 

Projeto também tenham este incentivo. Arno ressaltou que é um projeto muito 

bom e é possível constatar no município os resultados deste incentivo que já 

vem de longa data. Gustavo destacou que este incentivo é muito importante 

pelas áreas que abrange, e se tratando de educação sempre será favorável. 

Marlei lembrou que muitos profissionais já formados nestas entidades e que 

obtiveram este auxílio, são destaques nas suas profissões, e tem uma maior 

visão de realidade. Leonardo disse que é favorável a aprovação do Projeto e 

falou sobre projetos apresentados em regime de urgência, considerando que 

esta medida deve ser somente para projetos com extrema urgência. Donato 

ressaltou que o investimento é muito importante e as instituições beneficiadas 

devem apresentar plano de trabalho e cumprir os requisitos estabelecidos.  
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Esgotadas as manifestações, o Projeto nº 21/2018 foi colocado em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente colocou 

em discussão a redação final do Projeto de Lei nº 17/2018. Houve somente a 

manifestação do Vereador Donato que lembrou do parecer apresentado pela 

comissão de Justiça, informando a matéria apta para sua aprovação final. 

Colocada em única votação, a Redação Final foi aprovada por unanimidade. 

Na sequência passou-se as Explicações Pessoais, havendo somente a 

inscrição do Vereador Aloísio Lehmen que se manifestou referente à Indicação 

de sua autoria, apresentando dados das normatizações vigentes em relação à 

destinação adequada de embalagens de produtos de uso veterinário e 

justificou que a destinação que é dada para as embalagens desses produtos 

após o uso é decisiva para garantir a Saúde Pública, seja das pessoas, dos 

animais ou do meio ambiente. Manifestaram-se em apartes, corroborando o 

assunto, os Vereadores Inácio, Donato e Loivo. Concluída a manifestação, o 

Presidente finalizou a pauta do dia declarando não houve inscrição para a 

Tribuna Livre. Que ficam baixados para análise nas comissões o Projeto de Lei 

nº 03/2018 do Legislativo e o Projeto de Lei nº 22/2018 encaminhado pelo 

Executivo. Que a Indicação e o Requerimento serão encaminhados. Reiterou o 

convite da Secretaria de Educação aos Edis para participar das atividades 

alusivas a Semana da Pátria. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, no dia 17 de setembro, às dezenove horas e 

declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que 

após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 10 de setembro de 2018. 
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